## 警惕抗原骗局! 有东莞寮步街坊被骗48万

新快报讯 记者杨英杰 通讯员管萱 萱报道 最近的抗原试剂卖到脱销,甚至一盒难求,一些别有用心之人竟然动起了歪脑筋! 近日,东莞寮步已有群众两次被骗,损失约48万元,请各大街坊注意!

近日,市民张先生在家中玩手机时,在一个名为"抗原哈哈哈"的微信群内,看到一名网友称有抗原出售,正有这个需求的张先生立刻添加这名网友,和对方商谈起来。当双方商榷价格的时候,张先生担心对方是骗子,所以要求与这名男子视频,男子也同意了。

尽管如此,张先生还是多留了个心眼,在视频通话的过程中,将对方的头像进行截图,随后让这名男子提供身份证号码及手机号码,对方也同意并提供了。

接着这名男子要求张先生先缴纳定金,他才能给张先生调货。张先生这时也没什么疑虑,就向对方提供的银行卡转款了。

随后对方给张先生提供了一个快递 单号,声称他已经将货物快递给张先生, 让他支付尾款。到这里,张先生并未过 多思索,就再次向这名男子转款。

可是,当张先生完成转款想咨询这 名男子时,却发现对方的电话号码无法 拨通。张先生又在微信联系到这名男 子,而对方却称电话摔坏了,又给张先生 提供了一个新号码。

张先生当时就觉得不对劲,于是立刻拿着这名男子的身份证号码到派出所核实求助,经过民警的核实,发现这名男子提供给张先生的身份证号码是虚假

的,张先生才发现自己被骗了。

没过几天,张先生再次经历了相似的骗局……张先生在一个名为"全国抗原交流群"的微信群内,看到一名网友称正在对外销售抗原产品,于是也添加了这名网友为好友。

交流期间,对方也向张先生发起了视频邀请,张先生通过视频看到有很多抗原试剂,没有多加思索就要向对方支

接着,对方向张先生提供了2个银行卡账号,张先生分两次进行转款,共14000元人民币。张先生转账后,想要求对方进行露脸视频及提供身份信息、联系电话方便下一步联系,但遭到对方的拒绝。放心不下的张先生要求对方退款,对方还是拒绝了他,张先生这才发现

再一次被骗。

这些不法分子都是通过人们常用的 软件,进行"抗原试剂"的售卖宣传,加有 意向者为好友再进行网上兜售,继而在 收款后拉黑受害人,携款"跑路",从而实 现诈骗。

#### ■警方提醒

请广大街坊朋友切勿在朋友圈或非官方网站购买药品和抗原试剂,谨防上当受骗!如发现被骗,请保存好相关聊天、转账记录并及时拨打110报警。另外警方还想提醒各位,无资质的个人私自贩卖抗原试剂属违法,公安机关将严厉打击、严惩不贷。

#### 铁屑入眼 险将眼珠"锈"穿

新快报讯 现年39岁的小赖(化名)是一名电焊工,在某次作业时,一块毫不起眼的小小铁屑"蹦"进他右眼。刚开始有点异物感并没有引起重视,可哪曾想到,正是因为他的忽视和拖延,险些导致失明。

近日,小赖感觉右眼十分不舒服, 于是赶忙前往虎门爱尔眼科医院就 医,跟医生说起或因三个月前的那一 次意外。经过该院大综合科袁煜宗主 任仔细检查,发现小赖右眼溢出的是 "房水",角膜旁中央偏瞳孔缘12点处 可见2.5mm的穿孔,视力下降至0.04。

袁煜宗表示情况十分紧急,目前 最好的办法就是采用生物多层羊膜 移植(填塞),尽快帮助修复缺损。小 赖很快进行右眼羊膜移植眼表重建 术、右眼前房成形术。术后小赖伤口 长势良好,视力也逐步恢复。

袁煜宗提醒:生活中,我们常常会碰到异物人眼的情况,这时候千万不要揉眼睛,眼睛轻轻闭上可以大量地分泌眼泪,起到一个冲刷的作用,很多时候异物就会被冲出来。"但是如果是遇到铁屑人眼,一定要第一时间到医院去进行处理,立即取出铁屑,同时合并积极的抗感染治疗,才能够防止出现角膜穿孔等等严重并发症。" (田晓霞)

### 东莞桥头新中心消防站揭牌启用



新快报讯 12月26日,桥头举行东 莞市消防救援支队桥头大队新中心消 防站进驻启用揭牌仪式。

桥头中心消防站原位于工业路, 现搬迁至龙桥路。新中心消防站投入 使用后,实现"一中心四分站"全域联 动,将极大地增强桥头消防工作的力量,缓解桥头灭火救援的压力,更好地保障桥头人民生命财产安全。

市消防救援支队支队长陈全、桥头 镇委书记翟耀东、市消防救援支队副支 队长黄小东等参加揭牌仪式。(杨英杰)

# 在同行微信群诋毁他人商誉? 法院判散布谣言者赔钱道歉

新快报讯 因为在经营过程中跟合作商家发生一点误会而引发争吵,在东莞经营服装生意的唐某夫妻一怒之下,在同行微信群中散播对方存在盗版行为的言论,被法院认定诋毁他人商誉构成侵权,需赔偿损失并赔礼道歉。

2021年5月5日,邱某夫妻误将其他合作商家的一件毛衣退给了唐某夫妻,同时唐某夫妻无意中还看到了邱某夫妻家的工人正在做衣服,引发了双方的争吵。唐某夫妻主观臆测邱某夫妻违背行规,自己打版做货,盗取了厂家服装版权。

唐某将他与邱某妻子的微信聊天记录发在一个群名为"老赖曝光群"的同行微信群内。这个群成员186人,都是当地服装行业的同行;同时唐某还在

群里留言称:"某展厅自己声称只卖货不做货,自己到处拿货拿版,自己打版做货,有合作的注意了。"

后来,唐某妻子又将其与邱某妻子的微信聊天记录、邱家经营的服饰工厂展厅的照片发在群内,并说了一些话引发"战火",大意是指责有人拿了别人畅销新版做毛衣,而自己不用承担什么成本

邱某对此很气愤。邱某表示他们确实有制作衣服,但事先均取得了权利人的同意的;唐某夫妻仅凭其单方主观猜测,就认为自己存在盗版行为,在同行群内恶意虚构事实,且明确指向他们家的服饰工厂展厅,致使同行对邱某夫妻及其经营的展厅的社会评价降低,是散播谣言的行为。

2021年8月,邱某夫妻向东莞市第二人民法院状告唐某夫妻,要求对方立即停止侵权行为,赔礼道歉、消除影响、恢复其名誉,支付律师费8000元、精神损害赔偿金1万元以及因侵权而造成的财产损失1万元。

东莞市第二人民法院遂作出一审 判决,判令唐某夫妻立即停止侵害邱某 夫妻名誉权的行为,在案涉微信群内持 续五天以文字行为澄清事实为对方消 除影响、恢复名誉,澄清的文字内容应 当经法院审核,并赔偿对方精神损失 5000元、经济损失1万元。

唐某夫妻不服,提起上诉。日前, 经东莞市中级人民法院主持调解,双方 就赔偿金额和道歉方式方面达成了调 解协议。 (杨英杰 黄彩华)

#### 合伙窃取图纸 致老东家损失千万

7人获刑并被罚450万

新快报讯 记者杨英杰 通讯 员钟紫薇报道"知识产权的捍卫 者,商业秘密的守护神。"日前,东 莞某机械有限公司给东莞市第三 人民法院送来锦旗,感谢法院依法 打击侵犯商业秘密行为,保护企业 知识产权。

此前,该公司原高管、工程师合伙窃取机械图纸,后自行生产、销售冲孔机,致其损失上千万元。最终,法院以侵犯商业秘密罪判处6人有期徒刑、1人缓刑,并在3人已退赔500多万元的基础上,再罚7人450万元。

东莞某机械有限公司(下称"机械公司")是一家生产、研发冲孔机的知名高新技术企业。李某聪(另案处理)、何某生、段某华、王某华、赵某、胡某林等6人曾在该公司担任工程师、经理等重要职位,可接触公司内部核心机密。

2015年2月,李某聪、何某生、段某华、王某华见冲孔机有利可图,便合谋盗图自行生产。他们从机械公司拷贝了图纸后删去公司标识,作局部微调意图区分。待图纸设计完成后,他们找到深圳某电子有限公司(下称"电子公司")的赵某、胡某林,请求他们提供场地成立独立的冲孔部,并以该公司名义生产销售。截至案发时,电子公司已生产并销售冲孔机14部,给机械公司造成经济损失1009万余元。

2021年2月,公诉机关指控何 某生、段某华、王某华、赵某、胡某 林、雷某平、谭某昌犯侵犯商业秘 密罪,向法院提起公诉。庭审过程 中,何某生等7名被告人均认罪认 罚,并与机械公司达成刑事谅解协 议。其中,被告人王某华、赵某、谭 某昌等3人共向机械公司退赔507 万全元

视被告人的犯罪情节、悔罪表现以及在整个共同犯罪过程中起的作用,法院依法判处何某生等6名主犯有期徒刑四年至二年,并处罚金200万元至10万元不等,对从犯谭某昌判处有期徒刑一年二个月,缓刑二年,并处罚金10万元。